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1ª. SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
 

PAUTA DA 34ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA /2013 
 

Data: 21 de outubro de 2013 
 

Horário início: 19:30 

 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

 

 

EXPEDIENTE:  (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 
 

Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta essa Sessão 
Ordinária.   

 

SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUNDA-FEIRA DE CADA MÊS. 
 

Convidamos a todos os presentes para cantar o HINO DE NOVA ANDRADINA 

 

Leitura Bíblica 
 

(Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 
 

I – Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – relação com tópicos anexa. 
 

II –  Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111). 
 

III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111). 

 

IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 
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1-PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO 
 

5/2013 Prefeito  

 

 

 

Projeto de Lei Complementar nº. 5, de 18 de outubro de 

2013, que “Dispõe sobre a concessão de reajuste dos 

vencimentos dos servidores ocupantes de cargos efetivos e 

em comissão do quadro de pessoal do Poder Executivo, e dá 

outras providências”. 

 

 

2-PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
 

34/2013 Prefeito  

 

 

Projeto de Lei nº. 34, de 10 de outubro de 2013, que 

“Dispõe sobre a criação e implantação do Sistema de 

Estacionamento Rotativo Pago de Veículos Automotores em 

vias e logradouros públicos - Zona Azul, e dá outras 

providências”. 

  

35/2013 Prefeito  

 

 

Projeto de Lei nº. 35, de 10 de outubro de 2013, que 

“Dispõe sobre a doação de terreno à empresa agraciada por 

parecer autorizativo do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Industrial – CMDI, e dá outras 

providências”. 

(MAYKE FERANDES GUERDES SENA-ME) 

 

37/2013 Prefeito  

 

 

Projeto de Lei nº. 37, de 14 de outubro de 2013, que 

“Dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo do município, 

para o período de 2014 à 2017”. 

 

38/2013 Prefeito  

 

 

Projeto de Lei nº. 38, de 14 de outubro de 2013, que 

“Estima a Receita e Fixa a Despesa do município de Nova 

Andradina (MS), para o exercício financeiro de 2014, e dá 

outras providências”. 

 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ANDRADINA 

“Ganji Fujibayashi” 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
 

Rua São José, 664 

79750-000 – Nova Andradina/MS  

Fone: (67) 3441-0700 | Site: http://www.novaandradina.ms.leg.br 

3-PARECERES 
 

28/2013 Vereador Aparecido Soares de Oliveira-

PHS  

 

 

Projeto de Lei nº. 28, de 3 de outubro de 2013, que 

“Reconhece como Instituição de Utilidade Pública 

Municipal, o INSTITUTO DEMOCRÁTICO PARA A EDUCAÇÃO 

E CIDADANIA-MÁRCIA LETICIA MATOS-IDEC, no Município 

de Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, e dá 

outras providências”. 

 
4-REQUERIMENTO  
 

124/2013 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e ao Secretário Municipal de Saúde, SR. SÍLVIO 

SENHORINI, solicitando providência do Poder Público 

Municipal para haver o cumprimento da Lei nº. 868, de 1º 

de março de 2010, que “Dispõe sobre o cadastro de pessoas 

com multideficiência profunda, idosas, com dificuldade de 

locomoção e demais munícipes que recebem medicamento 

de uso contínuo do município de Nova Andradina, bem 

como a entrega domiciliar de tais medicamentos”. 

 
125/2013 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA,  que seja 
encaminhado expediente ao Diretor Presidente da 
SANESUL, SR. JOSÉ CARLOS BARBOSA, ao 
Gerente de Relacionamento com poderes Públicos da 
ENERSUL, SR. VALTER JOSÉ BORTOLETTO, e 
ao Diretor Executivo de Negócios Corporativos e 
Governo da Empresa OI, SR. JOÃO HENRIQUE DE 
ABREU requerendo providência para haver o 
cumprimento da LEI N°. 12.007/2009, que trata sobre a 
obrigação das empresas prestadoras de serviços, em 
fornecer a declaração de quitação anual de débitos dos 
serviços prestados. 

126/2013 Vereadores Subscritos 

 

Os Vereadores que a este subscrevem, de conformidade 

com o Parágrafo 2º, do artigo 106, do Regimento Interno, e 

tendo em vista o feriado de 28 de outubro (Dia do 

Funcionário Público), REQUEREM que fique suspensa a 

Sessão Ordinária do dia 28 de outubro de 2013, sejam 

transferidas as matérias a serem deliberadas para o dia 29 

de outubro de 2013, às 08h30 no plenário Sidney Sanches. 
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5-INDICAÇÃO 

 

558/2013 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e ao Secretário Municipal de Saúde, SR. SÍLVIO 

SENHORINI, solicitando a contratação de médico, técnico de 

enfermagem, recepcionista e aquisição de autoclave para o 

atendimento odontológico da unidade básica de saúde, da 

Estratégia de Saúde da Família (ESF) do bairro Irman Ribeiro. 

559/2013 Vereador Adriano Palopoli-PSD 

 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente à Reitora da Universidade Federal de Mato 

Grosso do Sul, SRA. CÉLIA MARIA SILVA CORREA, ao Reitor 

da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul, SR. FÁBIO 

EDIR DOS SANTOS COSTA, ao Ministro de Estado da 

Educação, SR. ALOISIO MERCADANTE, ao Senador da 

República, SR. DELCIDIO DO AMARAL GOMEZ, ao Deputado 

Federal, SR. GERALDO RESENDE, e à Deputada Estadual, 

SRA. DIONE HASHIOKA, solicitando empenho das 

autoridades para que seja realizado estudos com o objetivo 

de implantar o Curso de Medicina, no município de Nova 

Andradina. 

560/2013 Vereador José Ferraz Chagas Filho-PMDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 

com cópia à Secretária Municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 

NOGUEIRA, e ao Coordenador da Vigilância Sanitária, SR. 

LUCIO ROBERTO TOLENTINO, solicitando os seguintes 

serviços na rua Junichi Nakamura, Quadra 15, no Conjunto 

Habitacional Durval Andrade Filho: 

- colocação de uma lâmpada no poste que fica localizado na 

esquina da referida rua, atrás da Escola Municipal Brincando 

de Aprender; 

- Fiscalização quanto à água servida pelas residências, 
devido a uma grande quantidade de água parada, que já 
se encontra com mau cheiro.  
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561/2013 Vereador Edson Tolotti Machado-PT 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER , a Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA , 
solicitando que seja realizado estudo para construção de 
um CEMITÉRIO  no Distrito de Nova Casa Verde.  

 

562/2013 Vereador Ricardo Lima-DEM 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, e à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA,  solicitando que seja 
feita reforma ou substituição de alguns brinquedos do 
parque infantil da Praça Queneciano Cecílio de Lima. 

563/2013 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e à 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando 

que seja disponibilizado um servidor público para prestar os 

serviços de assistência técnica, e manutenção nas academias 

ao ar livre das praças do município de Nova Andradina e do 

Distrito de Nova Casa Verde.  

 

564/2013 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA   que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER , à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH  

SUMIKO  ANAMI  NOGUEIRA,  e ao Secretário 
Municipal de Planejamento e Controle, SR. ARION 
AISLAN DE SOUSA, solicitando que sejam realizados 
os seguintes serviços na Estação Rodoviária de Nova 
Andradina: 
a) manutenção dos banheiros; 
b) instalações de lixeiras, porta-papéis, sabonete líquido, 
papel higiênico e papel toalha; 
c) pintura e manutenção da estrutura; 
d) permanência de vigias 24 horas. 
 

565/2013 Vereador Quemuel de Alencar 

Florentino-PDT 

INDICA À MESA DIRETORA , que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER , com cópia à 
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Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA , solicitando a implantação de um POSTE 
COM LUMINÁRIA  na rua Projetada A, esquina com a 
rua Mário Lopes Beiro, no bairro Horto Florestal. 

 

 
566/2013 

  

Vereadores Quemuel de Alencar 

Florentino-PDT e Ricardo Lima-DEM 

 

 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, com cópia à Secretária Municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 

NOGUEIRA, e à Secretária Municipal de Educação, Cultura e 

Esporte, SRA. NAIR APARECIDA LORENCINI RUSSO, 

solicitando reforma na Escola Municipal Antônio Joaquim de 

Moura Andrade. 

567/2013 

  

Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA , que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER , ao Superintendente Regional do 
INCRA, SR. CELSO CESTARI, ao Gerente de 
Atendimento ao Poder Público da ENERSUL, SR. 
VALTER JOSÉ BORTOLETTO , ao Coordenador de 
Planejamento e Projetos Luz para Todos, SR. DIAN 
CLEITON DE BRITO , ao Coordenador Estadual do 
Programa Luz para Todos, SR. JOÃO BOSCO DA 
SILVA , e ao Diretor Operacional da ENERSUL, SR. 
MÁRIO GUILHERME ROMANO , solicitando que 
seja colocado um padrão de energia no Lote 266 do 
Projeto de Assentamento Teijin Fetagri, a pedido da Sra. 
Alice Alvares de Oliveira Silva, conforme protocolo nº. 
1634, realizado em 18/02/2010, onde até o momento 
não fora realizado o serviço. 
 

568/2013 

  

Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

 

 

INDICA Á MESA DIRETORA , que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER , e à Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA , 
solicitando que seja feito a desapropriação do terreno 
que faz divisa entre o antigo laticínio e a Vila Santo 
Antônio para a construção de uma praça com campo de 
futebol e área de lazer. 
 

569/2013 Vereador Aparecido Soares de Oliveira-

PHS 

INDICA A MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER , com cópia ao Secretário 
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Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Integrado, SR. MARCIO PEREIRA COSTA , 
solicitando estudos para a implantação de cursos e 
palestras aos pecuaristas e produtores rurais de pequeno 
porte, quanto ao Sistema Silvi Pastoris, diante da 
importância da socioeconômica da cadeia produtiva da 
carne e do leite para a sociedade, o desafio será de bases 
sustentáveis, o de estabilidade da produção, nisto a 
importância da sombra para o gado e a geração de renda 
com a produção de madeira, em condições tropicais. 
 

 

6-MOÇÃO 

 

62/2013 Vereadores Subscritos 

 

 

 

REQUEREM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhada MOÇÃO DE PESAR aos familiares do 
SR. NACIM ABRÃO, em virtude do falecimento dele 
ocorrido no dia 14 de outubro de 2013. 

63/2013 Vereadores Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS, Quemuel de Alencar 

Florentino-PDT e Roberto Alves Pereira-

PMDB 

 

 

REQUEREM À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO ao PASTOR WILSON JOSÉ, 

pelos 38 anos frente ao Ministério Assembléia de Deus 

Belém em Nova Andradina. 

 

64/2013 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA que seja enviada MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO à ASSOCIAÇÃO MÉDICA DO VALE DO 

IVINHEMA – AMVI, neste ato representado por seu 

Presidente, DR. LEANDRO FERREIRA LUIZ FEDOSSI, 

extensiva às Associações Médicas das cidades de: 

Bataguassu, Anaurilândia, Batayporã, Taquarussu, Angélica, 

Novo Horizonte do Sul, e Ivinhema, estendendo os efeitos 

deste ato aos profissionais MÉDICOS que atuam nessa nobre 

atividade humana, cumprimentando-os pela data de 18 de 

outubro em que se declina a honrosa comemoração ao DIA 

DO MÉDICO. 
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V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 

 

 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do Expediente 

para debates, uso da tribuna. 

 

 

INTERVALO -10 minutos 

 

ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 

 

7-VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

 

28/2013 Vereador Aparecido Soares de Oliveira-

PHS  

 

 

Projeto de Lei nº. 28, de 3 de outubro de 2013, que 

“Reconhece como Instituição de Utilidade Pública Municipal, 

o INSTITUTO DEMOCRÁTICO PARA A EDUCAÇÃO E 

CIDADANIA-MÁRCIA LETICIA MATOS-IDEC, no Município de 

Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras 

providências”. 

 

 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes pessoais, 

assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato. 

 

ENCERRAMENTO  

 

Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz: Declaro encerrada a presente sessão 

agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à próxima sessão ordinária que será realizada no 

dia. 

TRIBUNA LIVRE (Art. 123.)  


